

CORREO EXTREMEÑO

Año XXVI

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Badajoz: un mes 2 ptas.
Fuera de la capital: trimestre 7
Portugal: trimestre 9
Los demás países: trimestre 15

Redacción, Administración y Talleres Brava Marilla, número 1
TELEFONO NUMERO 143
Badajoz 14 de septiembre de 1929

TARIFA DE PUBLICIDAD:
Línea del tipo corriente del periódico 0.25 ptas.
En primera y octava plana 1.00
Reclamos en 1.ª y 8.ª planas, líneas 1.50
en las restantes 0.50

Núm. 7437

El acto del domingo

La reforma de la Constitución y la propaganda organizada por la Unión Patriótica

De la provincia vendrán importantes elementos ese día para seguir en todo su detalle el interesante acto organizado

Organizado por la Unión Patriótica de Badajoz, y bajo los auspicios e instrucciones del Comité Ejecutivo Nacional, tendrá lugar el día 15 del mes corriente, a las doce y media, un mitin político, primero de la serie de actos públicos que a partir de dicho día han de celebrarse en todas las capitales de provincia y de partidos judiciales de España.

En dicho acto, dos eminentes oradores de Madrid, don Gerardo Doval y don Federico Suñía, ambos ilustres abogados, especializados y profundos conocedores de la Constitución de 1876, desarrollarán el interesante tema de la necesaria modificación del Código nacional vigente y la divulgación de los anteproyectos formulados por la Asamblea, cuyas bases esenciales han sido recogidas por el Gobierno, para formar después de discusión amplísima y de escuchar las mas autorizadas opiniones, la nueva Constitución, adecuada a las necesidades y a la psicología propia del pueblo español.

El mitin se celebrará en el Teatro López de Ayala, siendo de esperar una concurrencia numerosa y distinguida, dada la importancia de este acto público.

Son invitadas, además de las autoridades, que asistirán por derecho propio, todas las Corporaciones y Centros oficiales, cuya representación será numerosa, sin duda, y también los afiliados a la Unión Patriótica, quienes por deber y convicción concurrirán en masa, así como los somatenistas, filiales de la Unión Patriótica.

Se invita, además, a todas las personas cultas de la ciudad, que no puedan quedar al margen de la divulgación proyectada, cualquiera que sea su clase y matiz político.

Una invitación y llamamiento especial, efusivo y caluroso, a los elementos populares, que podrán orientarse en el camino de la transformación política de España.

La entrada en el teatro será libre, sin más restricciones que la reserva de los palcos entresuelos para autoridades y Corporaciones, y de las plateas para las señoras, acompañadas o no de sus familiares.

En el escenario sólo tendrán asiento, además de los oradores, los Comités provincial y local, expresamente designados.

El jefe local, S. LUNA

Este año se conmemora el sexto aniversario de la elevación al Poder del Gobierno Primo de Rivera en forma y sentido que llena la atención del pueblo. Se aproximan días trascendentales para la vida del país; vislumbran amigos y enemigos soluciones del actual estado de cosas, y es natural que la conciencia del pueblo sienta el imperio de la responsabilidad del momento. Se inicia la hora de una actuación ciudadana sincera; de la actitud que se demuestre en estos momentos, dependerá la salud del mañana. Los que gimieron bajo la opresión del régimen político destruido por el general Primo de Rivera y sus colaboradores, los que tantas veces dijeron que el fracaso de la vida española era la consecuencia del libertinaje de unas tertulias logreras dueñas del Poder, deben ver el momento que se avecina como la confirmación de sus aspiraciones, como la satisfacción más rotunda de sus anhelos.

Trabaja ha costado encauzar por buenos senderos la marcha de este vehículo político; el mal estaba arraigado y ha sido preciso una cura enérgica de seis años para que el Gobierno haya pensado en la posibilidad de una evolución, acometiendo al propio tiempo la más amplia reforma del sistema, sin titubeos.

Ante todo es preciso sentir ricamente el impulso de la ciudadanía. Esto es lo que ha logrado en gran parte este régimen; despierta está la conciencia ciudadana, y ya es fácil asomarse al balcón del porvenir. De aquí en adelante ha de ser posible todo: a los buenos, trabajar con amor; a los decididos, actuar con actividad; a los inteligentes, ver triunfar la soberanía de la inteligencia. Por eso es posible acometer reforma tan decisiva como la de la Constitución.

La reforma de la Constitución, no es mandato de preceptos políticos predominantes; es, sencillamente, la conclusión lógica a que se llega por imperio del tiempo. La Constitución actual es anticuada, lamentablemente ambigua, de escasa elasticidad. Un nuevo Código político es la obra cumbre del Gobierno del general Primo de Rivera. Sin esta obra, todo el esfuerzo realizado para purificar las costumbres y los hábitos políticos, será estéril.

Para que a todo el pueblo llegue la razón de esta reforma, se han organizado diversos actos de propaganda. A Badajoz vienen personalidades tan sobresalientes como el insigne criminalista don Gerardo Doval y el diputado provincial madrileño, publicista de mérito, señor Suñía.

Las comunicaciones en la provincia

Entre Villanueva de la Serena y Magacela la correspondencia será llevada en automóvil

Los coches harán dos viajes diarios con un recorrido de 18 kilómetros

Madrid, 13.—Se sabe, de una manera cierta, que el día 30 de octubre se firmará el contrato de la subasta celebrada para el transporte en automóvil entre el pueblo de Villanueva de la Serena (Badajoz) y Magacela.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

“La araña de oro,”

En el teatro de la Zarzuela se estrena una obra y durante la representación resulta muerto un hombre de un tiro

Y a la salida del espectáculo se vende a la puerta del teatro la fotografía de los espectadores en el momento de ocurrir el suceso

Madrid, 13.—Está siendo comentadísima en toda la corte, y elogiada por la Prensa, la obra estrenada en el teatro de la Zarzuela por la originalidad con que se presenta al público.

Han hecho la traducción de la misma los señores Roig y Cadenas.

Se trata de una comedia americana titulada “La araña de oro”, cuyo argumento es como sigue:

En el primer acto aparece un lucidísimo espectáculo de variedades, que da motivo para que desfilen las artistas en unas cuantas escenas de cabaret, que fueron del agrado del respetable, pues sin estar escandalosas dan una sensación de la realidad de estos espectáculos.

Después aparece en escena un prestidigitador, que es un faquir indio, diciendo al público que adivinará el pensamiento de uno de los asistentes al acto.

Cuando el público cree que se trata de un entremés para distraerlo mientras comienza el segundo acto, el faquir baja a la sala de butacas y se dirige a una determinada, ocupada por una señorita, que, naturalmente, es una actriz, adviniéndole que en el pecho lleva prendida una araña de oro.

Pero en este momento otro espectador, que está sentado en sitio distinto, se levanta y protesta de que el faquir se haya dirigido a la señorita en cuestión.

El faquir le contesta, el caballero insiste en la defensa de la señorita, y la discusión sube de tono, hasta que ambos determinan dirimir la contienda en el escenario a la vista del público.

Esta escena está hecha con tal verismo y tan seria, sin que en ella se trasluzca nada que dé a entender que es cosa de la comedia, que el público que asistió anoche a la Zarzuela creyó realidad la trama de la función.

Una vez en el escenario, ambos hombres siguen discutiendo y en este momento, por al parecer accidente fortuito, se apaga la luz del teatro y suena un tiro.

El faquir aparece en escena muerto y en medio de un charco de sangre.

El escándalo que se arma es de los grandes.

El empresario del teatro de la Zarzuela salió a escena, diciendo al público que por un accidente casual ha resultado muerto en el teatro un hombre y que es necesario suspender la función para que la Policía intervenga en el asunto a fin de detener al criminal, que ha desaparecido de la escena.

Mientras el empresario está diciendo estas cosas, un fotógrafo se encarga de sacar unas fotografías de los espectadores, por si acaso el criminal estuviese sentado en el patio de butacas y fuese por este medio más fácil a la Policía practicar su detención.

La inquietud que se apodera del público en estos instantes es grande, y a pesar de los movimientos de inquietud que se nota en los espectadores y de que muchos de éstos quieren abandonar la sala, el fotógrafo sigue haciendo fotografías de distintos aspectos de la sala del teatro de la Zarzuela.

Después de todas estas peripecias, la comedia sigue representándose tranquilamente, aunque algunos espectadores han abandonado el salón.

A la salida de la función, el público se encuentra agradablemente sorprendido con los pregones de los vendedores, que vociferan tranquilamente la fotografía de los espectadores durante los momentos de emoción, para que éstos vean sus caras de terror ante un drama que ante ellos ha tenido señales de verismo.

Las fotografías se vendieron rápidamente, y hasta entonces los espectadores, que hacían grandes comentarios de lo ocurrido en la función, no se convencen de la realidad de la obra, que no es más que sacar el dinero al espectador con la entrada y con la fotografía, lo que viene a ser una entrada cara.

Aunque la obra ha gustado mucho, la novedad, según la impresión del público, está bien para la primera noche, pero ya representada más veces, es de esperar que sólo irán a verla los que se quieren retratar con cara de terror, que no será así, puesto que van predispuestos a ello.

No obstante, la traducción de Roig y de Cadenas ha sido muy del agrado del respetable y de parte de la crítica por la novedad con que está presentada la comedia.

Esta mañana, para la función de “La araña de oro”, que se representa esta noche, las colas para sacar entradas en el teatro de la Zarzuela eran grandes.

Tal es la expectación que en Madrid, y principalmente en el pueblo, ha despertado el estreno de “La araña de oro”, que promete ser, si las cosas siguen así, un negocio para la empresa y los traductores.

La mencionada obra se representará, no obstante, durante varias noches.

Es muy celebrada la originalidad de vender la fotografía de los espectadores por la prontitud con que se hacen las diversas copias en cantidad de varios cientos para venderlas después de terminada la obra a la puerta del teatro, pues hay que darse cuenta que desde el segundo acto en que se sacan las fotografías hasta el final del tercero, el tiempo es poco para sacar positivos, secarlos y ponerlos a la venta a la misma puerta del teatro.

Un incendio

En una farmacia de la Carrera de San Jerónimo se declara un incendio

Madrid, 13.—En una farmacia establecida en la Carrera de San Jerónimo se declaró esta tarde un incendio.

En los primeros momentos se creyó que el incendio tenía mayores proporciones.

Afortunadamente no era así, pues el fuego quedó sofocado a los pocos momentos.

Cuando llegaron los bomberos, su servicio fué innecesario.

LAS ESCUELAS SOCIALES

Madrid, 13.—El ministro de Trabajo recibió al presidente del Consejo de Cultura Social.

Estuvieron conferenciando durante largo rato sobre asuntos propios de la cultura social.

Se sabe que trataron del Real decreto ley que refunde las Escuelas Sociales, y además de un proyecto de presupuesto.

Sensible desgracia

Un maleante salta el cercado de la finca de la Unión Española de Explosivos y el guarda le mata

Le llamó la atención varias veces y, en vista de que no respondía, disparó la carabina.—Atendía por el apodo del «Sordo» y no se sabe si era sordo de verdad

Madrid, 13.—En el Cerro de la Plata ha ocurrido en la tarde de ayer un desgraciado suceso, del que ha sido víctima un maleante conocido por el “Sordo”.

Este individuo, con móviles que hasta ahora se desconocen, saltó la valla de la finca de la Unión Española de Explosivos.

Anduvo por la misma durante bastante tiempo, hasta que al cabo fué divisado por el guarda de la finca de la Sociedad, el cual le dió el alto varias veces.

El “Sordo”, lejos de obedecer a las voces, siguió su camino, y el guarda, que ignoraba esta constancia, creyendo que se trataba de otra cosa, en vista de que el mencionado individuo se dirigía a uno de los depósitos, cargó la carabina y disparó contra el mismo, dejándolo muerto en el acto.

Inmediatamente dió cuenta de lo que sucedía a las autoridades, las cuales se personaron en el lugar del suceso.

Ordenado por el juez competente el levantamiento del cadáver, se procedió a su identificación, resultando ser Ambrosio de Pedro, conocido por el remoque de el “Sordo”.

Este era conocido maleante, pero se ignoran, como es natural, las causas que le impulsaron a entrar en el recinto de la Sociedad, y, sobre todo, el hecho de dirigirse a los depósitos.

Posteriormente se está averiguando si Ambrosio era en efecto sordo o es que atendía por este mote.

La desgracia está siendo lamentada.

En la Rosaleda

La Sociedad de Cartografía regala al Ayuntamiento de Madrid un mapa de España en relieve

Es el primero que se construye en Europa y que existe, por lo tanto, en la península

Madrid, 13.—A medio día se ha celebrado en la Rosaleda del Retiro el acto oficial de hacer entrega al Ayuntamiento de Madrid, por el Instituto de Cartografía, de un mapa en relieve de España.

La obra está siendo muy elogiada por la minuciosidad con que está hecha y sobre todo por la técnica que se ha empleado en la obra, que es verdaderamente una obra de arte.

Asistieron el alcalde de Madrid, los inspectores de las escuelas municipales, una comisión de concejales y otras distinguidas personalidades.

El director del Instituto de Cartografía leyó unas bien escri-

tas cuartillas, haciendo entrega de la obra al alcalde de Madrid, significándole que es el primer mapa en el mundo que se hace de esta clase y el único que se contempla y que por eso quería ofrecérselo al Municipio madrileño.

El mapa es de piedra artificial en relieve, como decimos en el anterior telefonema, y mide cuatro metros de largo por tres de ancho.

Además, por un resorte, las cuencas hidrográficas, cuando el resorte se abre, comienzan a echar agua.

La comisión del Instituto Cartográfico fué muy felicitada por el trabajo que presentaba.

Una disposición

Se declara oficial el Congreso de Panadería

En uno de los próximos Consejos se leerá el articulado del proyecto de cinematografía nacional

Madrid, 13.—La “Gaceta” dice que se declare oficial el Congreso de Panadería, que se celebrará del 22 al 30 de octubre.

LA CINEMATOGRAFIA NACIONAL

Madrid, 13.—Se sabe que en uno de los próximos Consejos de ministros se presentará al mismo

LLEGADA DE UNA INFANTA

San Sebastián, 13.—Ha llegado a esta población la infanta Eulalia, que fué recibida por las autoridades y cumplimentada más tarde por las mismas.

EN COVADONGA

El general Valdecares ofrenda a la Virgen de Covadonga la insignia del Cuerpo de Carabineros

Oviedo, 13.—Estuvo en el Monasterio de Covadonga el general de Carabineros señor Valdecares, el cual ofrendó a la Patrona del Cuerpo una insignia de oro, que prendió en el manto de la misma.

En el Niño Jesús colgó una medalla de oro con el mismo emble-

ma y otras medallas, regaló a varios asistentes al acto. La ceremonia resultó solemnisima.

Esta tuvo lugar el día del aniversario de la creación del Cuerpo de Carabineros.

LA VIDA EN LA CIUDAD

Vida Religiosa

Sábado, 14.—La Exaltación de la Santa Cruz. Santos Cereal, Salustia, Crescenciano, Victor, General, mrs.; Materno, ob.

EN LA CATEDRAL

Empieza por la mañana a las diez, el canto de las divinas alabanzas; después de tercia hay misa solemne.

Por la tarde, a las cinco, continúa el canto del oficio divino.

Al toque de oraciones, y ante el altar de la Santísima Virgen de la Soledad, se reza el santo Rosario, y terminado se cantará solemne Salve.

EN LAS DESCALZAS

A las ocho de la tarde comienza el piadoso ejercicio de la Corte de Cristo y adoración perpetua al Santísimo Sacramento.

EN LAS PARROQUIAS

En ellas y en las iglesias de la Concepción y Santo Domingo, se reza el santo Rosario al toque de oraciones.

EN LAS SIERVAS DE MARIA

Continúa celebrándose a las ocho menos cuarto de la tarde, el solemne novenario que la Comunidad de Religiosas de Siervas de María dedica a su excelsa patrona la Virgen de la Salud, en su capilla, calle de Arco-Aguero.

Todos los días habrá misa a las ocho y a las nueve de la mañana, rezándose al final la novena. Mañana, último del novenario, fiesta principal. A las ocho, misa de comunión. Durante todo el día exposición de su Divina Majestad.

En el día de hoy predicará el muy ilustre señor don José Comino García, canónigo de la santa iglesia Catedral y capellán de las referidas Religiosas.

Desde el medio día de hoy hasta la terminación del día de mañana, puede ganarse indulgencia plenaria, "toties quoties", se visite esta capilla, previas las condiciones de contención y comunión.

EL SANTO CRISTO DEL CLAUSTRO

En el día de hoy se celebrará en la santa iglesia Catedral solemne función en honor del Santísimo Cristo del Claustro; a las once de la mañana se cantará solemne misa, en la que predicará el muy ilustre señor don Vicente García Gomis, canónigo, y estará expuesto el Santísimo Sacramento.

Por la tarde, a las seis, expuesto Su Divina Majestad, se rezará el santo Rosario y un breve ejercicio, y terminado se organizará la procesión alrededor del claustro, terminándose con la bendición y reserva.

Se ruega la asistencia de los fieles a estos solemnes cultos.

EN SAN ANDRÉS

Adoración Nocturna

Esta noche, a las diez y media, celebrará su vigilia mensual ordinaria el segundo turno, Santa Teresa de Jesús.

Se ruega a los adoradores activos de dicho turno que no falten a dar guardia a Jesús Sacramento.

AVISO

Para cubrir el cargo de consejero de la Sociedad Casino de Badajoz, queda abierto concurso, y por tanto, admisión de instancias que dirigirán al presidente de la misma, bajo las condiciones que podrán examinar en la Conserjería de dicha Sociedad.

El plazo de admisión de instancias terminará el 25 de los corrientes.

Se venden

quince conos de vino sin estramar, de cabida de unas 3.000 arrobas. Razón, en esta Administración.

Información militar

Concesiones de los beneficios de cuotas a varios reclutas

EXAMEN

Al primer regimiento de Artillería a pie se envía instancia del soldado licenciado Antonio Sánchez Rodríguez, que solicita ser examinado para poder optar a un destino público.

LOS BENEFICIOS DEL CAPITULO XVII

Al mozo Santiago Sánchez Martínez le han sido concedidos los beneficios del capítulo XVII para la reducción del tiempo de servicio en filas.

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Ciclista para el Gobierno militar y parada: Gravelinas.

Jefe de día: coronel del regimiento de Castilla, don Federico Fernández Sánchez-Caro.

Imaginería: teniente coronel del mismo, don Juan Almeida Vizcarrondo.

Hospital y provisiones: primer capitán de Gravelinas.

Pedro Guerrero Cano

MEDICO OCULISTA

de la Cruz Roja y Dispensario REINA VICTORIA, de Sevilla.

Consulta todos los meses los días 17, 18 y 19, en Jerez de los Caballeros, calle Vasco Núñez de Balboa, número 2; en Zafra, los días 20, 21 y 22, en el Hotel Cabañas, y los días 23, 24 y 25, en Almenralejo, en el domicilio del doctor García-Vélez, especialista en partos, calle Palacios, número 72.

Agentes comerciales

Se necesitan en algunas plazas de la provincia para concederles la representación de importante casa exportadora de alubias, platas de Hervas y pimentón molido de Jaraz de la Ve a.

Indispensable acompañar referencias a satisfacción. Dirigiéndose, indicando plazas que se visiten, a

EXPORTACION

Apartado 3. Hervas (Cáceres)

PIEL

Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Erupciones niños, Sarna, Grietas del pezón, Irtanos, Erisipela, Ulceras, Sabañones, Escaldados, Quemaduras, etcétera con POMADA ANTISEPTICA 48 Dr. Piqueras (Jaen). Gran Prix y medalla de Oro, Paris 1927. Las mas altas recompensas. Farmacias, a 1 y 5 pesetas envases según tamaños.

ZOTAL

Para desinfectar habitaciones.

OCASION

Se vende automóvil usado muy en condiciones. Montesino, 20. principal.—Badajoz.

Román Hernández COSECHERO DE VINOS

Ventas al por mayor

Calle Hernando, n.º 10 ZAFRA

Joaquín Sevillano

Reparación de automóviles y limasos, carga de baterías; especialidad en las de radio.

Plaza de España.—ZAFRA

Los sucesos de ayer

Se van poniendo de moda las fugas de las "beatas", con el clamor de los dueños abandonados

Jacinto Camero Pino, de cincuenta y cuatro años, ha denunciado que estando bajo los portales de la plaza Alta, y cuando conversaba o estaba entretenido, le fueron sustraídas 30 pesetas, más un reloj, valorado en 10 "calas".

No afirma quién haya sido el autor de la sustracción, pero desconfiaba de un "buen señor" apodado el "Barcarota", de oficio cordelero.

Para saber lo que haya de cierto sobre el particular, el hecho ha sido puesto en conocimiento del Juzgado.

MALOS TRATOS

Narciso Vadillo Cortés, que habita en la calle de la Estrella, de la barriada de San Roque, ha denunciado que un vecino de la calle en que él habita llamado Agustín Peña Benítez y una señora, con el mismo domicilio que éste, le hacen objeto constantemente de malos tratos de palabra y obras a él y su señora.

En el hecho entiende la autoridad competente.

COSAS DE JOVENES

En la Casa de Socorro fué asistido ayer el joven de veinticuatro

años Juan Vicente Martínez, de una herida en la región nasal, calificada de carácter leve.

Según manifestó le había sido producida por Antonio Martín Martín, que más tarde fué detenido en su domicilio.

"CALAS" DESAPARECIDAS

Juan Nogales Calleros, fué ayer mañana a recoger de la taquilla del cine de San Francisco el dinero que en ella hubiera, por expreso encargo de don Manuel Alonso Rodríguez. Había de haber una cantidad aproximada de 20 pesetas, que no fueron encontradas. Preguntó al guarda de noche, y nada le pudo decir.

Seguidamente dió cuenta a la Inspección de Policía.

UN ACCIDENTE

En la esquina de la calle de Calatrava fué alcanzado ayer por un auto el niño de once años Félix Merino Avila, sufriendo ligeras erosiones sin importancia, afortunadamente.

Asistido en la Casa de Socorro, le fué curada una herida en el brazo derecho, de carácter leve.

Información de la Alcaldía

Hoy no se celebrará concierto de música en el paseo de San Francisco

Al visitar ayer los periodistas al señor alcalde accidental, señor Guzmán, les comunicó que había firmado muchos expedientes, todos de trámite ordinario.

También comunicó el señor alcalde que por encontrarse las bandas de los regimientos fuera de la capital, no habría concierto esta noche en el paseo de San Francisco.

Cámara de la Propiedad Urbana

El señor Páez de la Cadena es nombrado presidente honorario

En la sesión que el pleno de esta entidad celebró el día 2 del corriente, fueron aceptadas las renuncias de los cargos de presidente y miembro de la misma presentada por don Francisco Páez de la Cadena, en virtud de incompatibilidad conforme a la Real orden del día 5 del pasado mes de agosto.

La Cámara acordó, como premio a la meritisima labor que en defensa de los intereses de la Propiedad Urbana había realizado el señor Páez de la Cadena, desde la presidencia de la Corporación, nombrarle presidente honorario, colocar en el salón de actos su retrato, solicitar para el mismo la medalla del Trabajo y que la Cámara en pleno fuera a visitarle para darle cuenta de lo acordado y testimoniarle el sentimiento que a todos produce su obligada renuncia, esperando que no había de olvidar a la Cámara, a la que prestaría en caso de difícil solución su sabio consejo.

Por el señor Páez de la Cadena fueron recibidos todos los miembros del pleno de la Cámara, que se encuentran en Badajoz, y con sentidas frases manifestó que también él sentía dejar la presidencia de la Cámara, que desde su fundación venía desempeñando (veintidós años), y a cuyo servicio había puesto con entusiasmo sus conocimientos, que por cariño y agradecimiento a la Junta y porque su corazón y anhelo de justicia para la Propiedad Urbana se lo imponían, desde su retiro seguiría trabajando en defensa de los derechos de la Propiedad Urbana.

En la misma sesión fué nombrado por unanimidad presidente de esta Cámara don Fulgencio Trujillo Campos.

Registro civil

DEFUNCIONES

Encarnación Montes Suárez, de dieciocho meses, meningitis. Suárez de Figueroa.

Vicente Casado Casilda, de trece meses, meningitis. San Lorenzo, número 32.

Dolores Durán Jaramago, de treinta meses, gastroenteritis. Morales, 28.

NACIMIENTO

María Jesús Román Reinoso. Moreno Zancudo, 36.

Escos de sociedad

ALMENDRALEJO

Para Madrid salió el médico don Alonso Martínez Díaz, que tenemos entendido hace este viaje a la corte con la intención de especializarse en el método curativo que ha hecho famoso a su colega Asuero.

También para Madrid marchó el procurador de los Tribunales don Ramón Palacios.

Para la capital de España, el estudiante de Derecho don José Alcántara.

NOTICIAS

Un caballero que se negó a dar su nombre entregó en esta Comisaría de Vigilancia un bolso de señora, abandonado en el tren. Contiene éste dinero y otros efectos.

El expresado bolso será entregado a la persona que acredite ser de su propiedad y lo reclame en la Comisaría.

Los anuncios son novedades agradables que ayudan al lector cuando lo necesita; novedades del gran mundo de los negocios, de los mejores establecimientos en que se pueden efectuar las compras; novedades de las últimas modas; novedades que permiten economizar dinero. NO DEJE USTED DE LEER LOS ANUNCIOS

Hotel Imperial

Montera, 22-Madrid

Pensión completa desde 17 pesetas a 23.

Director propietario:

SATURNINO ARENILLAS

FUNERARIA CORREA

Pelipe Correa, 58 BADAJOZ

Juan Montaña

Aceituna

Se vende la cosecha (próximo a 2.000 fanegas) del olivar "Los Llanos", en término de Valverde de Leganés. Dirigirse a don Ramón López, calle Doblados, número 13, Badajoz, o a don Antonio Suero, en Valverde.

Sedan Ford

cuatro puertas, se vende o cede en buenas condiciones. Razón: Humberto. Moreno Nieto, 10. Badajoz.

Doctor Piquero

De Sanidad Militar OCULISTA MERIDA

POMPAS FUNEBRES

Salmerón, 10 Teléfono 557

LA EQUITATIVA FUNDACION ROSILLO. CONSTITUYE UN GRUPO DE TRES COMPAÑIAS DE SEGUROS, CON CAPITALES Y OPERACIONES SEPARADOS, DISTRIBUIDOS EN LA SIGUIENTE FORMA:
Table with columns: Suscrito, Desembolsado.
Total: 22.500.000 / 8.125.000
CONSEJOS DE ADMINISTRACION
DE LA EQUITATIVA-VIDA. Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Urquijo. Vicepresidente: Excmo. Sr. Conde de Rosillo. Vocales: Excmo. Sr. Marqués de Alado, D. Fermín Rosillo, Excmo. Sr. D. José Luis de Oriol, don Avelino Benavente, D. Fernando Rosillo y Excmo. Sr. D. Valentín de Castañeda.
DE LA EQUITATIVA-RIESGOS DIVERSOS. Presidente: Excmo. Sr. Conde de Zúñiga. Vicepresidente: D. Fernando Rosillo. Vocales: Excmo. Sr. D. Juan Manuel de Urquijo, Excmo. Sr. Conde de Rosillo, Excmo. Sr. D. Lidonfonso G. Fierro, lmo. Sr. D. Amadeo Álvarez García, D. Fermín Rosillo, Excmo. Sr. D. Ignacio Coll y Portabella y D. Manuel Gallego.
DE LA EQUITATIVA-REASEGUROS. Presidente: Excelentísimo Sr. Marqués de Arnuce de Ibarra, Vicepresidente: D. Fermín Rosillo. Vocales: D. Luis Ibañez, Excmo. Sr. Marqués de la Vega de Alamo, Excmo. Sr. D. Leopoldo Maños, Excelentísimo Sr. Conde de Rosillo, Excmo. Sr. D. Ignacio Baner y D. Fernando Rosillo.
PRINCIPALES OPERACIONES
Seguros sobre la vida
Seguros contra incendios
Seguros de accidentes
Toda clase de reaseguros
DOMICILIO SOCIAL: ALCALA, núm. 71 (edificio propiedad) MADRID
Oficinas AUXILIARES: BARCELONA, Gran Vía Layetana, 54 (edificio propiedad)
VALENCIA, Plaza de Castelar, 5 (edificio propiedad)-BILBAO, Gran Vía, 3
SEVILLA, Rioja, 17
Agente general para esta provincia:
Manuel Hernández Oliva
Plaza de la Constitución, 4, pral. Teléfono 584 BADAJOZ



¡OJO...!
A los veraneantes les ofrezco:
BAULES DE FIBRA a cualquier precio.
MALETAS DE PIEL, FIBRA y Bolsos para viaje casi regalados.
¡GRAN SURTIDO!
en americanas de malta, punto y lanilla, a precios reducidísimos.
PANTALONES TENNIS de todos los precios.
Especialidad:
CAMISERIA A LA MEDIDA
EQUIPOS PARA NOVIOS
V.º de Balomero García
ECHEGARAY, 5, 7 y 9
ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

INFORMACIONES VARIAS

Villanueva de la Serena

Se pide que no sea destituido el actual personal del servicio de teléfonos

Descargó una gran tormenta sin ocasionar daños.—Los actos que se celebrarán el domingo.—Otras noticias

Del "Diario Oficial de Comunicaciones" copiamos, por su gran interés y actualidad, la siguiente disposición:

"Ilustrísimo señor: Vista la instancia promovida por el Ayuntamiento de La Haba en solicitud de que se establezca una conducción del correo en automóvil entre Villanueva de la Serena, La Haba y Magacela, y atendiendo a las razones expuestas en la referida instancia, en virtud de las ventajas que ha de proporcionar al vecindario de aquellos pueblos, los cuales recibirán su correspondencia con el mayor adelanto, y visto asimismo el informe favorable emitido por el señor administrador principal de Correos de Badajoz sobre este asunto,

Su majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer, de acuerdo con lo propuesto por esta Dirección general, que se establezca una conducción del correo en automóvil de la estación férrea de Villanueva de la Serena a La Haba y Magacela (18 kilómetros), la cual deberá anunciarse a pública subasta bajo el tipo máximo de 4.000 pesetas al año y tendrá la obligación de efectuar dos expediciones diarias de ida y vuelta.

Cuando funcione esta nueva conducción de correo, se llevará a cabo la siguiente reforma en los servicios de carterías rurales:

1.º El cartero de La Haba quedará relevado de recoger y entregar en Villanueva de la Serena (6 kilómetros), continuando con la retribución de 600 pesetas al año.

2.º El cartero de Magacela, que recoge y entrega en su estación férrea (6 kilómetros), quedará relevado en lo sucesivo de esta obligación, continuando con su actual haber de 312,50 pesetas anuales.

Lo que traslado a usía para su conocimiento.

Dios guarde a usía muchos años."

UNA FORMIDABLE TORMENTA

Ha descargado sobre esta ciudad una formidable tormenta, con gran aparato de truenos y relámpagos, si bien hemos tenido la suerte de que

los elementos (recuerdos del Cano Civantos) se hayan olvidado del riguroso cortejo de granizos.

Y así, por fortuna, los daños no han sido de gran consideración.

El trueno gordo se registró a las seis y media de la tarde, en que cayó una chispa eléctrica sobre la torre general de Teléfonos, colector de líneas. Y por inducción, con toda probabilidad, afecto a la mayoría de los teléfonos de la población, dando la sensación ingrata para cada abonado de que el rayo había caído en su casa, pues que en casi todas se sintieron sus naturales efectos, aunque atenuados. La única consecuencia ha sido la fusión de plomos en los aparatos de recepción, que han quedado en mucho número con averías.

El caso ha sido, en verdad, muy espectacular, y los comentarios eran por parte de todos que la chispa había caído en su casa, que habían oído el chasquido a pocos metros, que la criada salió "pitando", etcétera, etcétera.

Y menos mal que esos comentarios solamente han servido para animar las tertulias con chistes de ocasión.

EL SERVICIO

No sabemos cómo ni cómo no, al público ha trascendido en rumor la noticia de posibles cambios de personal de la Compañía Telefónica, que afectarían a esta población.

Y los abonados, que se hallan muy satisfechos con el servicio, han elevado una respetuosa petición, suscrita por la totalidad de ellos, con la sola excepción de los ausentes, a la Compañía Telefónica interesando la continuación del actual estado de cosas.

A estas gestiones han prestado también su adhesión, cómo no?, todos los representantes y correspondientes de Prensa en nuestra población, puesto que con toda complacencia y satisfacción declaramos que estamos muy conformes con el servicio y constantes atenciones que se nos dispensan por parte del personal de la Compañía, no habiéndose registrado una sola vez el caso de que no hayamos podido celebrar nuestras conferencias con las

Redacciones de los periódicos con la prontitud y claridad que la singular naturaleza de nuestras informaciones requiere, ni de que un sólo telefonema haya dejado de surtir sus efectos con la oportunidad que nos es precisa.

Así lo declaramos nosotros en representación de nuestros compañeros locales, para satisfacción de la Compañía Telefónica Nacional de España, adhiriéndonos a las gestiones realizadas por los abonados de esta población, puesto que es de justicia.

EL GRAN MITIN DEL DOMINGO

Cunde la animación para el mitin que el domingo, día 15, celebrará, a las cinco de la tarde, la Unión Patriótica en el Salón Cinema, de esta población.

El Comité local ya tiene ultimada la organización del acto, el cual ha de resultar muy brillante; tomarán parte varios elocuentes oradores en representación de los Comités del partido, todos los cuales asistirán con nutridas representaciones.

En los sitios más visibles de la población se han fijado pasquines anunciando el acto, y a la vista tenemos los prospectos de mano que

ha repartido el Comité local invitando al vecindario, con oportuna, simpática y expresa invitación a las señoras y señoritas, según reza el impreso.

Como representante de CORREO EXTREMEÑO en este partido judicial, hemos recibido personal y atenta invitación que nos dirige el señor presidente del Comité local para asistir al acto.

Así lo prometemos; como a nuestros lectores la información sobre el mismo.

UNA PREGUNTA

¿No importaríamos a nuestros lectores si volviéramos, siquiera por una vez, a descolgar nuestra tosca péñola de reportero rural para ocuparnos de don Pedro de Valdivia, conquistador de Chile, poniendo un colofón que sirva de corbata a nuestro gonfalon (¡pero, Señor, dónde me habrá yo hecho de estos términos tan "cursis", literatura de guardarropía!) con el objeto de informarles sobre las pintorescas y sugestivas noticias de última hora en tan sobajado asunto?

¡Pavo tumens!... Puro car-

Augusto VAZQUEZ

Barcelona y la Exposición

El mejor pueblo de España

Descripción de sus calles, plazas y monasterio

Ya estamos en la plaza de la Fuente, a cuyo derredor se levantaron edificaciones de Murcia, Valencia y Cataluña, ¡casi toda la gama de coloridos indescritibles de la maravillosa costa mediterránea!; parece algo así como si en la imposibilidad de asomarse al mar—¡estas bribonas murallas...!—, quisieran tener al menos una limpia fontana donde lucir sus caras bonitas, las mujeres de aquellas tres luminosas regiones costeras.

Si guiendo por uno de los ángulos de esta plaza, se llega a la puerta de Prades, que deja paso a un baluarte en donde se alza la magnífica Cruz de Término de Ubeda, que parece indicarnos con sus brazos góticos el camino del Monasterio Romántico, que se oculta recatado y silencioso entre una fronda maravillosa de cipreses y de mirtos. Para llegar al Monasterio tuvimos que pasar por un rústico puentecillo antiguo que cruza el torrente. La quietud de aquel romántico paraje, convidaba a la meditación y al recogimiento. La silueta esbelta del campanario, delata inconscientemente la joya sacratísima que a su lado se oculta, y nosotros, queriéndolo ver todo, recorrimos la mole sagrada, despacito, muy despacito, como si temiéramos despertar a los frailes o distraer alguno que bajo los capiteles del claustro de Sant Benet se hubiera quedado sumido en honda meditación.

¿Cómo sonarán a la hora del Angelus las campanas del campanario de Taradell?

Volvíamos por el camino andado con aquella profunda satisfacción con que regresa el penitente después de cumplir una promesa, y de pronto escuchamos en el silencio de una noche de estío muy clara y muy bella, el canto de un ruiseñor escondido entre la arboleda que rodea al Monasterio. Y seguimos camino adelante, saturándonos con el perfume del romero y el tomillo, ensimismándonos con la sublime y singular belleza de aquel pueblecito en el que triunfan la orgía y el recogimiento junto a la tradición y la fe.

Alguien ha censurado que aquella aldea no tiene camposanto; ¿para qué quiere cementerio un pueblo en donde todo es vida y sus campanas suenan a gloria?

Nos internamos de nuevo en las calles del Pueblo Español, haciéndolo por la de Mercaderes, donde dejaron infinitos detalles de su vieja arquitectura los pueblos de Rupit, Balaguer, Montblanch y Besalú, que forman el conjunto armonioso del barrio típico de Cataluña, terminando en la sagrada puerta de Montblanch, que está custodiada y defendida por los valerosos mozos de Escudra.

Subimos por las rústicas escalitas de la "Devallada" ("Bajada", en catalán), para cruzar la plaza Aragonesa y entrar en la calle de Cervantes del barrio aragonés. Las vetustas casonas de Albarracín y los misteriosos edificios de Fraga, son el recuerdo de toda una época. Cierta filigrana de forja, llamó poderosamente nuestra atención; aquella era, sin duda, la reja que Rivera de Rosas, el gran actor argentino, besara en un momento de profunda emoción, poniendo en aquellos sublimos instantes toda su alma de ar-

ta exquisito y de un digno sucesor de nuestra sangre y nuestra raza...

El público moderno que tiene mucho de impresionista, y no poco de mariposilla que busca la luz, abandona con frecuencia los artucos de "ruera", para recrearse en la contemplación de los viejos caserones de estas calles torzudas, que se alumbran con la luz mortecina de aquellos faroles que fueron muchas veces testigos de amores y desamores.

Al cruzar la Travesía del Maestrazgo, hemos mirado, cuidadosamente a una artística celosía, por si detrás hubiera alguna "solterona" curiosa...

Los puntiagudos Arcos de Ses, con sus clásicos tenderetes de cerámica, nos ofrecen paso franco a una calle en la que están representadas las regiones de Navarra, Vascongadas, León y Castilla, y en las que admiramos los románticos balcones nortenos, las amplias casonas de Castilla y los grandes portales segovianos. La quimerica y evocadora calle del Candil, tan misteriosa y angosta, nos está hablando constantemente de aquella vieja leyenda de un Rey...

Y después de otear escrupulosamente las calles de Rius y Claret y del Alcalde de Mostoles, salimos de nuevo a la plaza Mayor, convencidos de haber realizado toda una excursión artística a través de la España romántica, recorriendo solamente los veinte mil metros cuadrados de superficie y visitando los setecientos edificios que forman el Pueblo.

¿Con cuanto gusto sacaría allí "carta de vecindad" mi estimado amigo Arturo Gazal! ¡Y no me niego grato le sería fijar su residencia al extremeñísimo y tradicionalista Enrique Segura! Dichoso Bon, el trotamundo, que vive siquiera en los extramuros...

No es aquello una bullangua de feria que pasa, ni la visión de una revista que se extingue; tiene, pues, el poder sobre todas las demás cosas que admiramos, de penetrar muy dentro de nuestras almas, para vivir su recuerdo eternamente con nosotros mismos.

Estamos satisfechísimos de nuestro "viaje"; nunca, ni soñándolo siquiera, hubiéramos podido imaginarnos la realidad tangible que no dejamos de contemplar. Y por eso mismo, porque hemos tocado muy de cerca la evidencia de esta realidad tangible, es por lo que no acertamos a comprender cómo se ha pensado en el derribo de esta joya maravillosa, que de biera ya estar declarada monumento nacional.

Derribar el Pueblo Español después de finalizado el gran Certamen Internacional, sería algo así como si terminada la catedral de la Sagrada Familia, la piqueta despiadada fuera destruyendo la más relevante creación del genio inmortal del gran Gaudí.

Como a un adolescente que jamás hubiera salido de su cochuela, nos ha impresionado el pueblo misterioso de brujas y saños, de rondallas y de amor de castillos y de blasones, de iglesia y de monasterio, de callejuelas angostas y plazas típicas... y, embargo, todo tiene una vida aparente, que sólo nuestra fantasía ha convertido por unos momentos en franca realidad.

Francisco Higuero Bazaga

Clínica SANZ CALCEDO

Medicina interna. Asueroterapia fisiológica. Tratamiento por el método Asuero del reumatismo, várices y úlceras varicosas, por antiguas que sean, otras ulceraciones no específicas; eczemas, parálisis funcionales y en ciertas enfermedades del sistema nervioso, etc. etc. Tratamiento eficaz en : : : : toda clase de dolores : : : :

Consulta: De once a dos

Francisco Pizarro, 20, principal. BADAJOZ

Soldadura autógena

Cerrajería de Antonio Gutiérrez.—Parque, 10.—Teléfono 1363

GRAN CONCURSO DEL BOTE MISTERIOSO

En el mes de agosto último, la Leche Condensada y Harina Lacteada EL NIÑO tenía pagados NUMEROSOS PREMIOS DE

QUINIENTAS, CIENTO y VEINTICINCO PESETAS

a los consumidores de tan insuperables productos.

Las listas con los nombres y domicilios de las personas agraciadas en este Gran Concurso del MEDIO MILLON DE PESETAS se encuentran a disposición de quien quiera examinarlas en el domicilio social de la Sociedad Lechera Montañesa, A. E., Plaza de Cataluña, 20, Barcelona, y en las oficinas de su Delegación en Madrid, Peligros, 11 y 13 (entrada por Caballero de Gracia, 34).



AGENCIA PARA PRESTAMOS CON EL Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas. Amortizables de cinco a cincuenta años. — Interés anual 5% por 100. Informes y tramitación rápida, reservada y completa, a cargo de

Rodolfo López Gosálvez

INGENIERO AGRÓNOMO

Meléndez Valdés, 25

BADAJOZ

INFORMACIONES TELEFONICAS

El fin de las capeas

En Villalar de los Comuneros se celebra una novillada y los mozos pretenden matar los novillos

El alcalde suspendió la función taurómaca y se practicaron varias detenciones

Valladolid, 13.—En el pueblo de Villalar de los Comuneros ha ocurrido un suceso que está siendo comentadísimo.

Con motivo de las fiestas del pueblo de referencia, se celebraba una novillada, que fué autorizada oficialmente.

Una vez comenzado el espectáculo y matado el primer novillo, los mozos del citado pueblo se empeñaron en que ellos tenían que ser los que dieran muerte a los restantes novillos, siguiendo una costumbre añeja en el lugar, en vista de que se habían suspendido las capeas.

La autoridad del mencionado pueblo, como es natural, se opuso a ello, pero los mozos, tercos en sus propósitos, se lanzaron al redondeo con el intento de dar muerte al primer novillo que saliese a la plaza.

El alcalde, en vista de la actitud que se guardaba no obediendo sus mandatos, suspendió la novillada.

Esta medida del alcalde suscitó las protestas de los iracundos mozos de Villalar de los Comuneros, los cuales armaron un escándalo formidable, teniendo que intervenir la Guardia civil y dispersar los grupos que se habían formado.

Con este motivo se han practicado algunas detenciones.

Después de terminados estos incidentes, la tranquilidad en el pueblo, según las últimas noticias, es absoluta.

EXPLOSION EN UNA MINA

Gerona, 13.—En la mina conocida por el nombre de "Piedrablanca" ocurrió en la mañana de ayer una explosión, sin que hasta ahora se conozcan las causas, y a consecuencia de la cual han perecido dos mineros.

Los cadáveres fueron transportados al depósito, donde se les practicó la autopsia.

Mañana se verificará el entierro, al que asistirá todo el personal de las minas, y que ha sido costeadado por la propiedad de la misma.

EL PABELLON DE RUMANIA

Barcelona, 13.—El día 4 del próximo mes de octubre se verificará la inauguración oficial del pabellón rumano, al cual asistirán los Reyes de España.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

UN CARRERO-MUERTO

Cuenca, 13.—Al llegar a esta población, procedente del pueblo de Cañete, el carrero Juan Morcillo, tuvo la desgracia de que una de las mulas que guiaba se espantase al paso de un automóvil.

Como la mula emprendiese una veloz carrera, el carrero quiso sujetarla, pero con tan mala fortuna, que al hacerlo se dió un golpe en la nuca contra un árbol, quedando muerto en el acto.

DETENCION DE UN RATERO

Soria, 13.—Ha sido detenido en esta población un individuo conocido por el "Negro", el cual se venía dedicando a cometer raturias en distintos comercios de la población.

El "Negro" se ha declarado autor de varios delitos de esta índole, cometidos en la ciudad desde hace tiempo y que hasta ahora no han sido descubiertos.

EL MARQUES DE PREMIO REAL SUFRE UN ATAQUE DE HEMIPLEJIA

Madrid, 13.—El marqués de Premio Real ha sufrido un ataque de hemiplejia, teniendo que ser trasladado a una clínica desde la cual fué llevado a su casa.

CLAUSURA DE UNA ASAMBLEA

Sevilla, 13.—Se ha clausurado la Asamblea Teresiana que se venía celebrando en esta ciudad con asistencia de numerosos congresistas.

MERCADOS

Madrid, 13.—Hoy se han cotizado las carnes en el mercado a los siguientes precios:

- Cárneros con lana, a 3'40.
Pelados, a 3'30.
Primalos, a 3'12.
Cárneros, a 2'85.
Ovejas, a 2'55.
Cerdos, a 3'20.
Toros, a 2'87.
Novillos, a 2'83.
Regulares, a 2'76.
Bueyes buenos, a 2'78.
Regulares, a 2'52.
Vacas extremeñas buenas, a 2'91.
Regulares, a 2'87.

El 13 de septiembre

A pesar de la recomendación del Gobierno se celebran actos en diferentes poblaciones de España

Madrid, 13.—A pesar de las órdenes circuladas por el Gobierno de que los actos conmemorativos de la fecha del 13 de septiembre no se celebrasen hasta el domingo, día 15, para que a los mismos pudiesen asistir los elementos obreros, se sabe que en diferentes poblaciones de España se han celebrado las fiestas anunciadas.

En Valencia se celebraron varios actos públicos con gran asistencia de elementos obreros.

Por la mañana se celebró una fiesta religiosa ante el altar de la Virgen de los Desamparados, asistiendo todas las autoridades y numeroso público.

En Barcelona también se ha celebrado una solemne fiesta, sacando a la calle la bandera todos los Somatenes y cuyas fiestas, según los telegramas que se reciben de la ciudad condal, han sido lucidísimas.

También tomaron parte en las fiestas conmemorativas las Juventudes Patrióticas.

En Alicante, y con la asistencia del Ayuntamiento, se celebró la conmemoración del 13 de septiembre, celebrándose diversos actos públicos, entre ellos un mitin en uno de los teatros de la localidad, en el que tomaron parte varios oradores.

También de Alcoy dicen que se celebró el mitin anunciado y otras fiestas públicas, como reparto de bonos a los pobres y otros actos.

En San Sebastián también se celebró la conmemoración del 13 con varios actos de propaganda y el gobernador repartió entre los Establecimientos de Beneficencia 4.000 pesetas.

De otras localidades de España se reciben noticias en el mismo sentido.

La tragedia de Córdoba

El chófer Bazán ha declarado ante el Juzgado cómo se hizo cargo del autocamión

A pesar de que dijo a la empresa que no tenía carnet ni conocía las circunstancias del coche, ésta le encargó que lo condujese

Córdoba, 13.—El chófer Bazán, autor de la tragedia ocurrida en Cumbres, ha declarado que fue buscado para conducir el camión de viajeros.

Que dijo al representante de la Empresa que el no tenía carnet, a lo que se le contestó que sabiendo conducir el coche para sacar de apuro a la empresa ese día, era lo de menos.

Le dijo Bazán que además no conocía las características del coche, aunque si se comprometía a guiarlo.

Llegaron a un arreglo y Bazán se hizo cargo del autocamión.

EL DOCTOR FLORES, ATAJAJERO

Paris, 13.—Cuando salía de la Legación de Guayaquil, fue atacado el subdito de dicha nación doctor Flores por un desconocido, que momentos después fue detenido en un caobret.

El detenido se ha negado a hacer declaraciones.

El doctor Flores resultó ileso.

LA FIESTA NACIONAL

TOROS EN SALAMANCA

Salamanca, 13.—Se ha celebrado la anunciada corrida de toros, lidiándose ganado de Cruz del Castiño, que resultó bravo.

Primero.—Marquez toreó regularmente, dando una media, un intento, otra entera y un descabello.

Segundo.—Félix Rodríguez toreó malamente, quedando mal con el estoque.

Tercero.—Manolo Bienvenida da varios paseos valientes, haciéndose ovacionar y matando de media estoqueada, concediéndosele la oreja.

Cuarto.—Maera toreó valiente, luciendo en quites.

Con la muleta, y después de una faena de adorno, despacha a su enemigo, no pudiendo lucirse por las malas condiciones de la res.

Quinto.—El público ovaciona a Marquez porque aún se le nota la reciente cogida que sufrió en la pierna y el diestro da grandes muestras de agrado.

Deja media estoqueada y acierta al quinto intento de descabello.

Sexto.—Félix Rodríguez se muestra valentón con la capa.

Con la muleta está mal, dejan-

do media perpendicular, dos intentos, una en nudo, otro intento, una media, mas intentos, un pinchazo bajo y se arma la bronca, teniendo el presidente que llamar la atención al diestro.

Septimo.—Bienvenida se luce en quites, aplaudiéndosele.

Da dos estoqueadas que bastan. Ovacion y oreja.

Octavo.—Maera le toreó valiente, despachando al ex Cruz del Castiño de una lagartijera que se aplaude.

TOROS EN UTIEL

Utiel (Valencia), 13.—Se celebró la corrida de toros para los diestros Marcial y Pablo Lalanda y Enrique Torres.

Marcial en sus toros estuvo superior, escuchando durante toda la tarde estruendosas ovaciones y concediéndosele las orejas de sus dos bichos.

Especialmente en su segundo toro hizo una faena valentísima, poniendo cátedra de toro que entusiasma a todos los inteligentes.

Pablo Lalanda estuvo también bien, concediéndose la oreja de su primero.

Enrique Torres estuvo regular en sus dos toros.

Locuras de la juventud

En Alcalá de Guadaíra una agraciada joven desaparece disfrazada de hombre

Y es detenida por sospechosa en Sanlúcar la Mayor y llevada nuevamente al hogar paterno, negándose a explicar las causas de su evasiva

Sevilla, 13.—En el pueblo de Alcalá de Guadaíra ha ocurrido un caso pintoresco, que está siendo la comidilla del vecindario.

Una agraciada joven llamada María Luisa Molin desapareció de su casa, sin que se supiese su paradero.

Al principio se creyó que se trataba de una aventura amorosa, pero la cosa extrañó en la población, porque precisamente a la joven María Luisa no se la conocía novio.

No obstante, los padres de la misma dieron conocimiento a las autoridades de lo que ocurría y éstas comenzaron a hacer pesquisas.

Al principio éstas fueron infructuosas, pues a pesar de buscar a la joven María Luisa por los pueblos cercanos, daban resultados desfavorables a las indagaciones que se hacían.

Por una circunstancia que hasta ahora no está aclarada, se supo que la joven María Luisa se encontraba en el pueblo de Mollinete y que había llegado a él disfrazada de hombre.

En Alcalá siguieron las pesquisas, pero éstas no daban resultado, pues nadie vió salir de casa a la muchacha y nadie presenció la salida del pueblo disfrazada de hombre.

Como se confirmó que en Mollinete estaba con el disfraz antes mencionado, se dieron órdenes para proceder a su detención, pero cuando las autoridades quisieron echar mano a la joven, ésta había desaparecido del pueblo.

Al día siguiente se recibieron noticias de Sanlúcar la Mayor relacionadas con esta desaparición.

La Guardia civil del mencionado pueblo vió a última hora del día entrar en el pueblo a una persona extraña, que a pesar de sus vestiduras de hombre, denotaba que se trataba de una mujer.

Creyó el pueblo de Sanlúcar que se trataba al principio de alguna broma, pero como la Guardia civil detuvo a la joven en cuestión, pronto se convenció el vecindario de lo contrario.

La detenida dijo llamarse María Luisa Molin y ser natural de Alcalá de Guadaíra.

Poco después se recibió en la Comandancia del mencionado pueblo la orden de detención de la mencionada joven.

Naturalmente, María Luisa ha sido devuelta al hogar, pero a pesar de las interrogaciones que se le han hecho para que explique las causas de su desaparición del pueblo, la joven se ha negado en absoluto a darlas.

El suceso, como es natural, está siendo objeto de toda clase de comentarios, donde cada cual pone de su parte lo que puede.

UN ARTICULO DE LA CIERVA

Madrid, 13.—El periódico "La Nación" publica en su número de esta noche un artículo firmado por el ex ministro señor Lacierva, en el que habla del proyecto de Constitución y del leal llamamiento del Gobierno a los antiguos políticos.

Dice el señor Lacierva que los Códigos no garantizan el progreso de los pueblos y que el llamamiento sereno del Gobierno es señal de una sana política a la que es preciso responder sin apasionamientos.

Dice además que el proyecto está elaborado de buena fe.

ENTREGA DE UN DESTROYER

Madrid, 13.—En el Ministerio de Marina se han recibido noticias por las cuales se sabe que en breve plazo será entregado a la Marina española un nuevo destructor, que se llamará "José Luis Díez".

La entrega se hará con las formalidades de rigor.

REGRESO DE LOS ESTUDIANTES CATOLICOS

Barcelona, 13.—Han regresado a esta capital los estudiantes católicos, que han asistido al Congreso de Toledo.

Vienen procedentes de Montserrat, donde han pasado dos días, visitando el Monasterio, del que hacen grandes elogios.

Mañana partirán los estudiantes católicos, cada uno a sus respectivas naciones.

PARA RECIBIR AL INFANTE DON JAIME

Barcelona, 13.—Se han reunido las autoridades a fin de acordar el programa oficial de la estancia en esta ciudad del presidente del Consejo, generalísimo de España, y del infante don Jaime.

El marqués de Estella permanecerá en Barcelona durante dos días, que dedicará a descansos, marcando seguidamente para Madrid, y el infante quedará en esta ciudad durante una semana, a cabo de la cual partirá para Santander.

UNA INICIATIVA DE LA PRENSA CORDOBESA

Córdoba, 13.—La Prensa de la capital ha lanzado la iniciativa de erigir una cruz de piedra en el lugar de la catástrofe, para cuyo fin se ha abierto una suscripción que alcanza casi a la totalidad del costo de dicho monumento.

Colegio del Corazón de María
Dirigido por los RR. PP. Misioneros del Inmaculado Corazón de María de
ALMENDRALEJO
1.ª y 2.ª Enseñanza. Magisterio y Carreras similares
Se admiten alumnos internos, mediopensionistas recomendados y externos.
Las clases darán comienzo a primeros de octubre.
HONORARIOS MUY MODICOS
Todas las clases serán desempeñadas por personal especializado en la enseñanza y titulado.
Para más informes, dirigirse al
R. P. Director del Colegio

Paulino Doncel
Fabrica de mosaicos. Artículos sanitarios. Materiales de construcción
CARDERO, 1
APARTADERO, F. C.
MÉRIDA

Las Águilas
Fábrica de CHOCOLATES
LUIS MERINO
PLAZA DE ESPAÑA, 15
ZIFRA (Badajoz)

Consorcio Resinero
Aguarrás y Colofonias
REPRESENTANTE PARA EXTREMADURA:
Vicente Segador Reseco
Villanueva de la Serena (Badajoz)

Específicos y recetas, aguas minerales ortopedia a precios reducidos. ¡GRAN SURTIDO!
No comprar sin antes consultar en Farmacia, Droguería y Perfumería del GLOBO ::
San Juan núm. 29 Teléfono 112
FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS Y MATERIALES DE CONSTRUCCION
Manuel Vázquez Moreno
CALLE DE MORA, 1

DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

DE MELILLA

Va de cacería con varios amigos y le muerde un jabalí

Llegó el general Fernández Mulero para revistar las fuerzas de Aviación. La batalla de flores que se celebra con motivo de la feria promete estar muy animada

Melilla, 13.—Domingo Ruiz salió de caza en compañía de varios amigos, con objeto de dedicar el día a la caza llamada mayor.

Domingo se tropezó con un jabalí, y después de herirlo con la escopeta, se dirigió hacia él con el cuchillo, creyendo que el animalito estaba medio muerto.

Pero éste, al sentirse herido con el cuchillo, se levantó, dirigiéndose a Domingo, al que hirió de gravedad.

Los compañeros que iban con él, al darse cuenta de lo que ocurría, se dirigieron hacia el animal, dándole muerte entre todos.

Domingo sufre heridas de alguna consideración.

LAS FIESTAS DE MELILLA

Melilla, 13.—Ha llegado a esta población el general Fernández Mulero, el cual se propone revistar las fuerzas de Aviación.

Mañana por la tarde, y con motivo de la feria que se celebra, se verificará la batalla de flores, para la que se han inscrito numerosos coches y automóviles, prometiendo estar muy animada.

UNA INICIATIVA DE LA CÁMAKA INDUSTRIAL

Madrid, 13.—Con motivo de la conmemoración del 13 de septiembre, la Cámara Oucial ha acordado reparar entre obreros jóvenes 40 cartinas de 40 pesetas cada una.

EL NUNCIO EN SILOS

Burgos, 13.—A la llegada del nuncio de su Santidad a esta población, las autoridades le cumplimentaron.

Después se dirigió a visitar el Monasterio de Siros, que hizo de inmediato, y en donde permaneció varias horas.

LLEGADA DE FASCISTAS

Sevilla, 13.—Han llegado a esta población 70 fascistas, que visitaron la población, deteniéndose principalmente en la Exposición Hispanoamericana, de la que han hecho grandes elogios.

SALDRA EN PROCESION LA VIRGEN DE LA MERCED

Barcelona, 13.—Con motivo de la clausura del Congreso Misionero que se viene celebrando en esta población, se dirá una misa de

El infante don Jaime en Baleares

Es recibido con entusiasmo en Ciudadela, donde el vecindario le dispensa un recibimiento triunfal

Se celebran recepciones y bailes en su honor, asistiendo a todas las ceremonias el infante, que además por la tarde presenció la extracción de la sal

Palma de Mallorca, 13.—En Ciudadela, donde se encuentran actualmente el presidente del Consejo y el infante don Jaime, se celebró la anunciada recepción en el Ayuntamiento de dicha población.

El anciano obispo, doctor Torres, fué presentado al infante don Jaime, el cual le trató cariñosamente, besándole amorosamente el anillo y tendiéndole constantemente a su derecha en todos los actos a los cuales asistieron.

Estuvieron visitando los cuarteles y los principales edificios y monumentos de la población.

Después de este recorrido por la ciudad el infante don Jaime estuvo en la casa solariega de los duques de Almenara Alta.

Por la noche se celebró un baile de gala, al que asistió lo más selecto de la sociedad con trajes típicos del país, bailando el infante con diversas señoras.

LA LLEGADA A IBIZA

Ibiza, 13.—En el yate del infante don Jaime llegaron a esta isla el infante y el presidente del Consejo, marqués de Estella.

A las ocho de la mañana atracó en el muelle.

Recibieron a los augustos viajeros las autoridades de la isla y numeroso público, que tributó al infante una nutrida ovación cuando salió a tierra.

Dice Marcelino Domingo

El partido republicano español atraviesa por una fase histórica de la que sacará sus apellidos

Lerroux representa en el partido la parte conservadora del mismo. Entre las cosas que desea Marcelino se encuentran la separación de la Iglesia y del Estado, el impuesto único, la escuela única y la modificación del régimen de la propiedad

Barcelona, 13.—Marcelino Domingo, que recientemente ha sido visitado por diversos periodistas, ha hecho las siguientes declaraciones acerca del actual estado por que atraviesa el partido republicano:

Creo que el partido republicano español atraviesa en estos momentos por una fase verdaderamente histórica.

BARCO A PIQUE

Moscú, 13.—En Baku se fué un barco a pique, sin que se sepan hasta ahora las causas.

LA JORNADA DE OTOÑO

Madrid, 13.—Se sabe que la jornada regia de otoño la pasarán sus majestades los Reyes en la ciudad de Barcelona.

EL PRINCIPE DE ASTURIAS CUMPLIMENTADO

Santander, 13.—Hoy han cumplimentado al príncipe de Asturias las autoridades locales.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Este número ha sido visado por la censura.

ULTIMA HORA

Desde Ibiza el general Primo de Rivera habla a todos los españoles

Y pide que todos sigan colaborando con él para el bien de la Patria

El presidente del Consejo de ministros, general Primo de Rivera, ha dirigido al ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, el siguiente telegrama para que sea circulado a los gobernadores de provincias:

Ruego a vuecencia transmita a los gobernadores civiles el siguiente telegrama circular para su conocimiento y mayor publicidad en la Prensa:

Desde Ibiza, lugar de España que me quedaba por conocer, donde coge la fecha que el pueblo casi unánimemente viene celebrando gloriosa, saludo a todos los españoles de dentro y fuera del territorio nacional, especialmente a todos cuantos con su actitud en tal día, hace seis años, hicieron in-

cruento y popular el golpe de Estado y a los que luego lo han venido apoyando con fe y lealtad inquebrantable. Transcurrida la parte más larga y difícil del camino, espero del pueblo español, de sus instituciones amadas, de sus Corporaciones y sectores sociales, mantengan su actitud y confianza, seguros de que con las valiosísimas colaboraciones que me asisten, España pronto entrará con paso firme por un camino normal que permitirá acrecentar su prestigio y prosperidad. General Primo de Rivera. Lo traslado a vuecencia para su conocimiento y debido cumplimiento."

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

En Salamanca

Ha llegado a Béjar la infanta Isabel, que fué recibida por las autoridades en el límite de la provincia

En nombre del Rey ofrecerá a la Virgen del Castañar el manto que su augusta madre lució en su presentación en la corte

LA VIRUELA EN EL PANAMA

Salamanca, 13.—Ha llegado a Béjar la infanta Isabel Alfonso, encargada por el Rey de entregar el manto de corte que lució su augusta madre en su presentación a la corte, para que sea regalado a la Virgen del Castañar.

En el límite de la provincia la esperaban el gobernador civil, el alcalde de Salamanca, el alcalde de Béjar y otras distinguidas personalidades salmantinas.

LA JORNADA DE OTOÑO

Madrid, 13.—Se sabe que la jornada regia de otoño la pasarán sus majestades los Reyes en la ciudad de Barcelona.

EL PRINCIPE DE ASTURIAS CUMPLIMENTADO

Santander, 13.—Hoy han cumplimentado al príncipe de Asturias las autoridades locales.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Este número ha sido visado por la censura.

SUERO CUTTER CONTRA LA PESTE PORCINA. Producto del Laboratorio Cutter, de U. S. A., de maravillosos resultados en cuantas vacunaciones se han llevado a efecto. No deje de utilizarlo si quiere inmunizar a la peste a sus cerdos. Haga una prueba, e consulte con los que ya la hicieron, y quedará convencido.

Colegio de San Luis Gonzaga. BACHILLERATO ELEMENTAL - BACHILLERATOS UNIVERSITARIOS DE CIENCIAS Y LETRAS - CARRERAS DE FACULTAD Y ESPECIALES. INTERNADO PARA TODAS LAS ENSEÑANZAS.

Director: Don Germán Calderón, Presbítero. Amor de Dios, 35.-Sevilla

Montemayor García Garrido PROFESORA EN PARTOS. Asiste en esta localidad y pueblos inmediatos San José, número 1.-ZAFRA

ALMACEN DE ARMAS. Juegos de caza, campo, viaje y sport

Gramófonos y discos :-: Cartucherías y pólvoras. ARTÍCULOS SANITARIOS. Bañeras, lavabos, inodoros, bidé, azulejos y accesorios para cuarto de baños

GENARO DONECEL BADAJOZ

MOTOCICLETAS. Francis-Barnett - Royal-Enfield. Velocette y Scot. Ganadoras del Gran Premio de Cádiz. Representación: Garage Portugués Villanueva de la Serena

Lea Vd. todos los días "CORREO EXTREMEÑO"

ANIS DEL MONO. Famoso en todos los países

BOLETIN DE SUSCRIPCION. Don habitante en calle núm. se suscribe a CORREO EXTREMEÑO por de de 192. El suscriptor. Remítase este boletín a la Administración de periódicos en su nombre franqueado con sello de dos centimos.

AMENIDADES Y ASUNTOS VARIOS

Un Congreso interesante

Antecedentes y noticias sobre el IV Congreso de Ciencias Administrativas del año próximo

ANTECEDENTES

El primer Congreso internacional de Ciencias Administrativas se celebró en Bruselas en 1910. España obtuvo un señalado triunfo, no sólo en la discusión de temas, sino con la creación del Museo Internacional Administrativo, por la cesión al Gobierno de su majestad el Rey de los belgas, previa petición al de su majestad el Rey don Alfonso XIII, por vía diplomática, de las colecciones de documentos, planos, libros, grabados, etcétera, que constituyeron, por la cooperación de todos los departamentos ministeriales, la Sala de España, organizada y entregada a Bélgica por el excelentísimo señor conde de Torre-Vélez, delegado oficial del Gobierno de su majestad, expresamente comisionado al efecto.

La Sala de España sirvió, pues, de base al Museo Internacional Administrativo, instalado en el palacio Mundial, parte del monumental palacio del Cincuentenario, y en el que hoy tienen Salas de exposición de documentos y objetos relacionados con los organismos de la Administración pública, nacional e internacional, la casi totalidad de las naciones, aun las de más moderna creación.

El segundo Congreso tuvo lugar asimismo en Bruselas durante los días 13 al 16 de septiembre de 1923, y, cual el anterior, bajo el alto Patronato de su majestad el Rey Alberto I de Bélgica. Se celebró en el palacio de las Academias, cedido expresamente al efecto por el Gobierno belga.

Es, en Bélgica también, donde reside la Comisión permanente internacional de Congresos de Ciencias Administrativas, que presidió S. E. M. Cooreman, ex presidente del Consejo de ministros y ministro de Estado, hasta su fallecimiento en 1926. La pérdida de tan eximia y relevante personalidad fué motivo de insuperable duelo para cuantos colaboraron en sus trabajos. Ocupó interinamente dicho cargo el excelentísimo señor conde de Torre-Vélez, a la sazón primer vicepresidente, y fué elegido por unanimidad en propiedad al reunirse en París en 1927 la Comisión internacional, con ocasión del III Congreso, el cual ratificó la elección en igual forma. Dicho Congreso se celebró bajo el alto Patronato de su excelencia el presidente de la República francesa.

De la Comisión internacional fué presidente de honor, por elección del primer Congreso, el eminente señor Canalejas, galardoándose así su gran participación como presidente del Consejo de ministros en los trabajos preparatorios de la cooperación de España al primer Congreso internacional de Ciencias administrativas (Bruselas-1910).

El futuro Congreso de Madrid tiene su origen en una iniciativa de su majestad el Rey don Alfonso XIII en 1911, cuando el entonces presidente del Consejo de ministros señor Canalejas, el ex ministro señor Santamaría de Paredes, a la sazón presidente de la Sección de España, y el conde de Torre-Vélez, entonces secretario

general, pusieron en manos de agosto Monarca el libro "España en Bruselas". Pedida a la Comisión internacional, en nombre del Gobierno español, la celebración en Madrid del II, a pesar de que había otras naciones competidoras, fué otorgado. Debí celebrarse en 1915, y al efecto se hizo una intensa labor de preparación, pero cuando todo estaba ultimado y hecha la convocatoria, surgió la gran guerra y lo impidió. Al finalizar, España propuso como homenaje a Bélgica, celebrar el II, también en dicha capital, el III en París, y, en reciprocidad, en principio, el IV en Madrid. Así se acordó, y autorizado el señor conde de Torre-Vélez por el Gobierno de España para pedir en el III Congreso—que presidió y en el que ostentó también la calidad de presidente de la Delegación oficial de España—la celebración del IV en Madrid, cual ya se inició en el II, así se votó primero por la Comisión internacional y se ratificó luego por el III Congreso.

II

La Comisión permanente internacional de Congresos de Ciencias administrativas, al convocar el primer Congreso, trazó normas, que se ratificaron en el II. Extractamos lo que sigue:

"En el término "Ciencias administrativas" comprendemos el conjunto de conocimientos relativos al servicio, a los órganos, a las personas, a la acción de los administradores y métodos más prácticos a emplear por éstos. Las cuestiones inscritas en el programa del Congreso indican con más detalles el objeto de sus preocupaciones.

El proyectado Congreso dará a los hombres de estudios y a los prácticos la ocasión de examinar juntamente los importante problemas suscitados por la formación de grandes aglomeraciones y por la evolución contemporánea del concepto del Estado. Estudiarán, sobre todo, los principios de organización, las ideas directoras, los medios prácticos de aplicación, los resultados ya obtenidos o por obtener, etcétera.

Los métodos preconizados servirán la prueba bienhechora de la controversia y de las discusiones del Congreso. Los medios de documentación, de información, de estudio y de averiguación recibirán una difusión y una generalización conveniente a todos.

Es, hasta el presente, todavía muy difícil para una Administración, informarse de las experiencias hechas por otra. El Congreso

so facilitará estas averiguaciones y permitirá la reunión de un gran número de competencias en materia administrativa.

Si se considera también la gran influencia que puede ejercer en los diversos países una administración progresiva, cada cual se sentirá impulsado a aportar su contribución a la obra.

El Congreso, siendo internacional, queda expresamente entendido que en él no se podrán examinar cuestiones que ofrezcan interés particular a un sólo país. Los debates serán siempre en el terreno del interés general y común al mayor número de naciones. Nuevas concepciones aparecen y piden ser aún más conocidas.

Bélgica ha hecho, ciertamente, numerosos y eficaces experimentos en el terreno administrativo. La autonomía tan grande de nuestras ciudades, les ha permitido organizar con casi completa libertad servicios de utilidad pública de toda especie. El Ministerio de la Defensa Nacional acaba de refundir su organización, inspirándose en los principios de Fayol. En el Ministerio de Agricultura, igualmente, se han tomado interesantes iniciativas, y el Gobierno ha nombrado ha poco una Comisión técnica para el estudio de estos problemas.

Se dará una importancia especial a la exposición gráfica de las organizaciones y métodos administrativos. Recordamos a este propósito con gran reconocimiento la brillante iniciativa del Gobierno español en 1910, trayendo a nuestro Congreso una documentación sumamente importante.

Como las Administraciones ejercen una influencia esencial sobre los progresos de las naciones, un Congreso que busque ayudarles a cumplir mejor todavía su misión, de seguro ha de reunir todas las buenas voluntades."

"Desde el primer Congreso de Ciencias administrativas que se celebró en Bruselas en 1910, la importancia de las Administraciones ha aumentado. Durante la guerra, y desde el tratado de Versalles, los estados, las provincias, las ciudades y los municipios han asumido nuevas cargas y han aumentado considerablemente su competencia en numerosos terrenos. Así, se ha sentido fuertemente la necesidad de buenos métodos administrativos, y hombres eminentes como Fayol, Solvay, Taylor, han elaborado estos últimos años la síntesis de los principios que deben, a su modo de ver, dirigir una Administración.

En cualquier empresa, una preparación técnica es utilísima para formar buenos directores. La enseñanza superior en todas partes ha tenido en cuenta estas necesidades especiales de Ciencias

políticas y administrativas se han creado, y empieza a preocupar la formación profesional de los funcionarios. Aparecen estudios cada vez más numerosos acerca de esta cuestión, y el público toma un interés cada día mayor en las cuestiones administrativas. La mejora de los métodos administrativos se estudia en la actualidad en todos los países."

Podemos añadir ahora que la publicación trimestral en Bruselas por la Comisión internacional de la "Revue Internationale des Sciences Administratives", funcionando con toda independencia y teniendo como una de sus misiones esenciales establecer en el intervalo de los Congresos un constante contacto entre todos los Gobiernos y las personas adheridas a la obra, completa los medios prácticos de una acción eficaz. Así lo han reconocido, apenas iniciada la labor, publicaciones como "The American Political Science Review", editada en los Estados Unidos con extraordinaria autoridad y que ya en mayo de 1928 dijo, entre otras cosas, lo siguiente:

"El primer número alcanza un alto grado de perfección, y, si en ella persiste, permitirá a esta publicación rivalizar con el "Journal of Public Administration", órgano del Institut of Administration Public, de la Gran Bretaña. La revista no publica solamente artículos emanados de autoridades internacionales, sino que contiene una muy importante Sección bibliográfica, que permitirá a todos cuantos en América estudian las ciencias políticas y administrativas llevar su atención hacia un refuerzo de materiales, de los cuales no se ha podido disponer hasta el presente."

También la "Revista de Derecho Público", de Rumania, país donde es sabido que los problemas y ciencias administrativas son objeto de especialísimo estudio, encareció la gran importancia de esta nueva revista, afirmando "que conquistará en poco tiempo un lugar de primer orden en la literatura jurídica internacional y constituirá un beneficio real para cuantos se interesen en estos asuntos".

"L'Etoile Belge", "Le Soir", "La Nation Belge", "A B C" y "La Epoca" de Madrid, han sido los primeros en ocuparse ventajosamente de la "Revue", continuándose luego el juicio de simpatía y aliento.

III

Encarecemos a todas las Secciones nacionales de los países adheridos o que se adhieran que, una vez recibida la presente circular, den comienzo a los trabajos de colaboración, teniendo en cuenta que deben remitir a las oficinas de Madrid, antes del 1.º de marzo de 1930, las Memorias y comunicaciones para ser impresas y estudiadas por los ponentes de las Secciones, con tiempo suficiente para ser luego presentadas al IV Congreso, el cual tendrá lugar en la segunda quincena de mayo de 1930 en Madrid.

Los trabajos deben remitirse mecanografiados en cuartillas adecuadas para la imprenta, escritos en español o francés. Se recomienda que los trabajos no excedan de diez páginas, habida cuenta al número de aquéllos que habrá necesidad de imprimir. Los trabajos que lleguen a las oficinas de Madrid después del plazo marcado no tendrán derecho a ser impresos, y podrá reducirse a una mera mención. Los trabajos que no se envíen mecanografiados en idioma español, serán traducidos literalmente o extractados, según la importancia que se estime en ellos por la Sección respectiva.

Las comunicaciones que no encajen en los temas de las Secciones del Congreso, se estudiarán en la Sección especial o por ponencias especiales y, sobre ellas, se formularán, o no, conclusiones, según los casos.

Sucesivas circulares irán determinando normas para los diferentes aspectos y problemas que todo Congreso internacional entraña.

Lea Y. CORREO EXTREMEÑO

Noticias de Llerena

Enlace de la señorita Angelina Vázquez con el señor Peña Carrascosa

A la una de hoy, y en el domicilio de la desposada, Martín Bermejo, ha tenido lugar el enlace de la distinguida señorita Angelina Vázquez Castelló con el ilustrado joven don Antonio Peña Carrascosa.

Bendijo el acto el que fué párroco en ésta y actualmente desempeña igual cargo en Badajoz, don Aquilino Díaz, siendo padrinos los hermanos de la novia, el abogado de ésta don Ramón y doña María, esposa del señor juez de instrucción de Almendralejo don Juan García Murga.

Las muchas amistades con que cuentan las familias de los nuevos esposos, fué manifestada por la gran concurrencia que asistió al acto, tanto de la buena sociedad llerenense como forasteros. Una vez terminada la ceremonia religiosa fueron invitados los asistentes a un espléndido lunch, donde repararon sus estómagos, reinando la mayor alegría y buen humor.

Los nuevos cónyuges marcharon en el tren correo descendente para Sevilla, desde donde visitarán Madrid y otras poblaciones. Muy de veras deseamos a

los nuevos esposos una eterna luz de miel.

UN JOVEN PROVOCATIVO

En la madrugada del domingo fué detenido un trasnocador por negarse a obedecer las atinadas órdenes de la guardia municipal, en atención a que el aludido tenía varias copas de más. Al efectuar la detención protestó de tal medida, e indujo a la rebelión a un compañero de libaciones del capturado llamado Segundo Viejo Tamayo (a "Viruta", de veinte años de edad; por dicha causa, se dirigió a éste un sereno con ánimo de detenerlo, mas el "Viruta" puso pies en polvorosa, y cuando se vió libre de las garras de su perseguidor se desató en impropiedades contra éste.

El valiente no pudo ser apresado dado sus buenos pies, pero al siguiente día, y sin carrera alguna, fué trasladado desde su domicilio a la cárcel, con el atestado correspondiente al Juzgado, donde con la sanción consiguiente le enseñarán a respetar a las autoridades.

CORRESPONSAL

Almacenes "San José,"
 HIERROS - ACEROS - VIGUETAS - HERRADURAS - CLAVOS
 MADERAS Y MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN
ANTONIO R. PINA
 — ZAFRA —

Juan Morcillo Tena
 PAPELES PINTADOS
 Transparentes para cristales,
 Cueros y cuero Japonés
LINCRUSTA
 BROCATINE, la más perfecta
 imitación a seda y es lavable
 Echegaray, 27. BADAJOZ

Decoración de fachadas e interiores de edificios y templos, en cemento y escayola
 Estucos de todas clases
PRESUPUESTOS
 Estudio y talleres: MANZANEDO, 10.—Villanueva de la Serena

PRÉSTAMOS Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España.—Pagos fáciles de interés y capital por medio de la amortización.—Tiempo, de cinco a cincuenta años; no obstante, aunque el préstamo esté hecho por largo plazo, puede cancelarse pasado el quinto año.

El Banco Hipotecario de España da en préstamos el 50 por 100 del valor de hincas rústicas y urbanas y opera aunque las mismas estén hipotecadas con antelación. Pueden consultar, e incluso llamar a domicilio desde cualquier población de España, siempre que la operación sea de alguna importancia, sin que por esto cargue nada de gastos. También me encargo de la tramitación en Registros y Notarías para su más pronta resolución.

CLEMENTE A. GALLARDO
 Procurador y corredor de comercio colegiado. MÉRIDA (Badajoz)

CEDULAS HIPOTECARIAS.—El mismo Agente se encarga de proporcionar la compra de cedulas del Banco Hipotecario de España, que son de la mayor garantía y producen buen interés.

El Banco Hipotecario de España anticipa, en general, hasta el 90 por 100 del valor de sus cedulas en concepto de préstamo, cobrando un interés muy módico de la cantidad que anticipa.

BARRERA - FOTO
 SE RETRATA HASTA LAS 9 DE LA NOCHE
 Venta de aparatos. Productos siempre recientes. Marcos, Molduras
 Trabajos modernos. Arquitectónicos, Comerciales, Ampliaciones
 Santa Eulalia, 15 MÉRIDA

Comp. Internacional de Maderas (S. A.)
 Sucesores de C. Dupin & Compañía
BARRIADA DE LA ESTACION :- BADAJOZ
 FÁBRICA DE ASERRAR - MADERAS DE CONSTRUCCIÓN Y CARPINTERÍA - ENTARIMADOS Y DOBJAJOS - PRECIOS VENTAJOSÍSIMOS
 En las ciudades de BADAJOZ, CÁDIZ, HUELVA, SEVILLA, MALAGA, GRANADA, CORDOBA, JAZZAR, CÁDIZ, HUELVA, SEVILLA, MALAGA, GRANADA, CORDOBA, JAZZAR.

CUBIERTAS Y CAMARAS
 DUNLOP | GOODYEAR
 MICHELIN | GOODRICH
 ENGLEBERT | FIRESTONE
DESCUENTOS CONVENIDOS
 Accesorios y recambios de Automóviles. Aceite Vacuum. Aceite Monopolio. Baterías. Faros. Bujías. Vulcanizadoras de viaje.
ANTES DE COMPRAR CONSULTE PRECIOS
Manuel Olleros San Juan, núm. 12. Teléfono 533. BADAJOZ.

CORREO EXTREMEÑO

ALBUQUERQUE

Un nuevo Asuero en Madrid

Interesante charla con el doctor Fernández de Alcalde

Antes que Asuero practicaba hace años la reflexoterapia.—Su especial terapéutica.—Numerosos casos curados.—La forma en que opera.—Sus vacunas.—El progreso médico en el extranjero

Ahora que ha pasado la efervescencia de público y Prensa sobre el doctor Asuero, vamos a hablar de los métodos terapéuticos que en diversas dolencias y con un porcentaje de ochenta por ciento de éxitos viene usando una mentalidad española, calladamente, nada menos que desde antes del año 1916. Nos referimos al doctor Fernández de Alcalde.

Dos tratamientos recientes, seguidos de inmediata curación, han hecho que uno de nuestros amigos nos pusiera al corriente de lo ocurrido, y seguidamente nos disponemos a informar a nuestros lectores sobre tan interesante asunto.

El doctor Fernández de Alcalde es uno de los médicos de más seriedad profesional que hay en Madrid. Es hombre que no gusta de exhibición y rehuye, cuanto puede, la publicidad. Por teléfono nos niega acceder a una entrevista, pero nosotros no nos damos por convencidos y buscamos los medios más ingeniosos para salir triunfantes.

Nos fingimos enfermos y nos presentamos en su casa.

El doctor Fernández de Alcalde vive en uno de esos palacios de la Gran Vía, en cuyo primer trozo sólo pueden tener morada los potentados. Creemos que es el único médico que ha podido sostenerse allí.

Es un detalle interesante que dice mucho en pro de su elevado prestigio profesional.

FRENTE AL DOCTOR

Una simpatísimas doncellita pasa nuestro recado. Minutos después nos recibe el doctor en un suntuoso despacho. Le indicamos que no han recomendado a él para que sigamos su tratamiento.

El doctor, ante una hoja clínica, nos hace unas cuantas preguntas, que procuramos contestar lo mejor posible, y con un poco de habilidad, encarrilamos su palabra por el camino que nos interesa, convirtiéndonos en interrogadores.

Sin lápiz ni cuartillas, para no descubrirnos, hacemos un verdadero sacrificio en nuestra mente, al procurar retener tanto nombre enrevesado como sale de la boca del doctor. Pero la costumbre en estos menesteres nos ha hecho salir airosos una vez más.

SU ESENCIAL TERAPÉUTICA

—¿Desde cuándo viene usted practicando su especial terapéutica?

—Desde el año 1912.

—¿Algo parecido a lo de Asuero?

—Mi método es propio. Unas veces busco la vía endonasal, otras la iridiana con dardo luminoso; a veces la exolaringea, la cutánea, la vertebral (expondiloterapia), etcétera, etcétera.

—¿Con éxito?

—Siempre con un porcentaje de curados superior al ochenta por ciento. Ultimamente, en el Hospital de la Caridad, de Illescas, he realizado muchas intervenciones con ese tanto por ciento, como puede demostrar el Patronato del mismo y muchos compañeros, pues allí, como en este domicilio particular, he solicitado que cuando no vienen acompañados los enfermos de su médico de cabecera, éste les proporcione, a ser posible, el historial clínico del mismo, el que devuelvo con las pertinentes observaciones.

CORAZÓN Y PULMÓN

—¿Cuál es su especialidad?

—El corazón y pulmones; desde 1908, que presenté al Congreso de Zaragoza una ponencia que al editarla fué honrada con un pró-

logo de don José Canalejas, desde entonces influyo en el sistema vascular y aparato respiratorio por la galvano faradización, ritmada en el cutáneo, por la cromofoterapia, cuyas fases daré a conocer en una conferencia tratando el espasmo laríngeo, asma y toserina por excitación de los nervios laríngeos.

VARIOS ÉXITOS TRATADOS CON ÉXITO

—En Orgaz, días pasados, he tratado unos treinta casos con el mismo éxito. Uno de ellos, enfermo de la Beneficencia pública, Miguel Núñez, afecto de neurosis desde la infancia, tenía las manos completamente deformadas, los dedos como garfios imbricados, unos sobre otros y sin poder sostenerse en pie, por temor a caer. Bastaron dos intervenciones con mi procedimiento, y el joven, que tiene dieciocho años, logró comer con sus propias manos, coger objetos, etcétera, etcétera. Al día siguiente, médico y demás personas pudieron comprobar cómo el muchacho corría tras un automóvil para alcanzarlo y dar un recado a un amigo.

Otro caso ha sido el del joven de la misma villa Juan Romero, afecto de corea de Hungtington, el cual mejoró notablemente después de mis intervenciones. Sus movimientos incoordinados se fueron normalizando, y hasta comenzó a proferir algunas palabras. Aquella misma noche pudo acostarse solo, desnudándose sin ayuda de nadie, cosa que le era imposible hacer antes.

Casos de estos pueden mostrarle muchísimos.

El director de un diario madrileño me mandó hace unos días una enferma, pero no con la fe en el éxito del tratamiento, sino con un poco de presunción escéptica...

La enferma ha sido curada por la reflexoterapia, y hasta su piel oscura, casi negra, ha ido cambiando de color en poco tiempo. El recomendante abandonó la duda por la convicción al ver el resultado.

Otro caso ha sido el de un dignísimo juez de Madrid que llevaba diez meses sin poder descansar. Una sesión de cromofoterapia, seguida de excitación andanasal, hizo desaparecer la serosidad y ha hecho que pueda dormir con tranquilidad, llegando también hasta la descamación de toda la piel, quedando completamente curado.

FORMA EN QUE OPERA

—¿Cómo opera usted?

—Según donde radique la lesión, como le he indicado. Si prefiero la vía endonasal, unas veces en caliente y otras en frío, es según el aspecto de la pituitaria del paciente.

LAS VACUNAS

—¿Usted fué quien usó primero en Europa las vacunas antituberculosas endonasales, ¿no?

—Sí; y para el mejor éxito asocié la vía parentérica con un proceder que yo llamo panautogoterapia. Después, en Salamanca, presenté ante el Congreso para el

Las gallinas

se crían sanas y robustas, ponen mucho y curan sus enfermedades con GALLIOL. Premiado con diploma de honor Exposición de Asturias (Gijón 1928). Venta: Farmacias, Droguerías, Centros de especímenes y Laboratorio de G. Cuevas, Ortuella (Vizcaya). Depósitos: Teodoro Macedo, Vicente O. Sánchez.

Información de Almendralejo

Un hombre resulta herido de alguna gravedad

Noticias de cine y otras cosas

Los valientes no se resignan a permanecer en actitud pasiva. No hace muchos días un hombre fué herido por otro que agredió a su contrincante con una navaja. Anoche se repitió el caso: un caso de sangre, cuyo vertimiento pudo evitarse si el café que hirió no hubiera confiado a la punta de su navaja el encargo de reivindicar su persona ofendida en un momento de acaloramiento, hijo de toda disputa violenta. Como es natural, nadie se resigna a que lo hagan trozos, y en el caso a que hacemos referencia, la defensa del físico fué encomendada por el agredido a la navaja que portaba en el bolsillo.

Los dos contendientes resultaron heridos, aunque no de gravedad. La reyerta se desarrolló a las once y media de la noche en las proximidades de la estación férrea.

UNO QUE SE EMBRIAGA

José Merchán del Alamo se pro-

veyó la noche anterior de una regular papalina, la que le dió por escandalizar, profiriendo al mismo tiempo insultos contra su familia.

DE ARBITRIOS

Por el recaudador de este Negociado fueron recaudadas ayer en la vía pública 14045 pesetas por diversos conceptos.

CINE

En el salón Carolina Coronado se pasó la noche del jueves la película que lleva por título "El hijo de la pradera", uno de los programas "selectos" que la empresa anuncia a bombo y platillo. Un camello más. ¿Qué falta está haciendo la competencia!

CORRESPONSAL

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

DON BENITO

Los actos que se celebrarán el día 15 para conmemorar el advenimiento del Directorio

En el mitin que para conmemorar la fecha gloriosa de la venida al Poder de Primo de Rivera, que para España supone su salvación propia y el enlace con los períodos brillantes de su magnífica historia, hablarán los siguientes señores, de importancia social muy reconocida: don Martín Gálvez, de Medellín, que disertará sobre los defectos e inadaptación a los tiempos actuales de la Constitución del 76; don Emilio Cano, sobre la conveniencia de una sola Cámara, Colegios provinciales y Colegio único nacional; doña Luisa Díez, sobre la intervención de la mujer en los negocios públicos y voto femenino, y don Pedro Gálvez, que hablará de las excelencias del plebiscito sobre los demás sistemas de aprobación y de elección.

La hora de reunión será las cinco de la tarde, oficial.

Cuando estábamos trazando estas líneas, el Comité local de la Unión Patriótica tuvo la amabilidad de remitirnos esta alocución, dirigida al pueblo de Don Benito:

"AL VECINDARIO DE DON BENITO

El Comité local de la Unión Patriótica ruega a los afiliados a esta Agrupación asistan al mitin que se ha de celebrar el día 15 del corriente, a las cinco de la tarde (hora oficial), en el Salón Moderno, e invita a cuantas personas deseen asistir, sin distinción de sexo.—El jefe local de la Unión Patriótica, Joaquín Gómez-Valadés.—El secretario de la Unión Patriótica, José Sampedro."

CORRESPONSAL

Progreso de Ciencias la rápida curación de la tos ferina, según le he dicho antes, por excitación del nervio recurrente, presentando muchos casos clínicos que figuran en las actas de dicho Congreso. He asistido a otros muchos, entre ellos al de Coimbra, donde presenté el tratamiento de varices y úlceras por inyecciones esclerogénicas y por la terapéutica de reintegración de la úlcera a la normalidad, sin la cicatrización fibrosa.

EL PROGRESO MEDICO EN EL EXTRANJERO

—¿Qué concepto le merece el progreso médico en Portugal?

—Extraordinario. Mucho más de lo que la gente se figura. Portugal va en esto muy avanzado. Hasta sus viejos Hospitales de la época de los Felipes, han sido transformados, no derribados, y convertidos en verdaderas clínicas modernas. Y... ¡no huelen a Hospital!

Los Hospitales deben transformarse entre nosotros lo más que se pueda; elevarlos todo lo posible ante el público para que no sienta reparos de ir a él. La mayoría de las enfermedades y todas las operaciones, sólo debieran tener albergue en los Hospitales. Pero para llegar a esto, es necesario que se presenten de forma que la gente no se retraiga a ir a ellos creyendo que sólo están hechos para alojar a los pobres.

—Y de los alemanes, ¿qué opina?

—En fisioterapia y cinesiterapia, van a la cabeza del mundo... Pero vamos a lo interesante—interrumpe el simpático doctor—, porque la conversación nos ha he-

cho ir por derroteros distintos al que a usted le trae por aquí...

—No lo crea, doctor—le contestamos—. La conversación va muy bien. Precisamente no ha podido ir mejor... Porque la misión que traíamos era... charlar con usted; nada más que charlar.

—¡...!

—No estamos locos, doctor. No somos enfermos... aunque con Asuero y usted, va a ser cosa de que enfermemos para que nos cure su ciencia y su mano hábil. Pero no hoy. Con su charla hemos quedado complacidos...

ENVIO AL DOCTOR FERNANDEZ DE ALCALDE

Mil perdones por el procedimiento de que me he valido para conseguir la entrevista que me había usted negado por teléfono. Usted es hombre de bondad y sabrá perdonar la travesura. Es también un sistema "propio" que empleamos para entrevistarse a los que no se dejan. Su afectísimo admirador,

Valentín F. Cuevas

Los anuncios son novedades agradables que ayudan al lector cuando lo necesita; novedades del gran mundo de los negocios, de los mejores establecimientos en que se pueden efectuar las compras; novedades de las últimas modas; novedades que permiten economizar dinero. NO DEJE USTED DE LEER LOS ANUNCIOS

El nuevo kiosco para los conciertos de la banda

El día 8 del actual, y en ocasión de celebrarse las tradicionales fiestas de nuestra excelsa patrona la Virgen de Carrión, tuvo lugar la inauguración del kiosco con que el excelentísimo Ayuntamiento de esta villa ha dotado a nuestra banda municipal, que dirige el culto profesor don Carlos Hurtado Romero.

Esta notable agrupación, que gracias a la capacitación del señor Hurtado, ha llegado a ser lo que se esperaba: un conjunto digno de oírse y de los más calurosos aplausos, y en el que reina hoy la más completa disciplina y afinación, interpretó algunas obras de su extenso y escogido repertorio, y entre las que descuellan: la "Alborada gallega", del célebre maestro Veiga; "La del soto del Perral", de Soutullo y Vert, y "La parranda", de Alonso, que fueron interpretadas con la debida armonía y el ritmo que merecen estas composiciones, sobre todo la "Alborada", la cual, no contando con los elementos de que dispone esta agrupación, no podría ser interpretada con la afinación y gusto con que fué ejecutada dicha partitura.

Gracias al apoyo de nuestro Concejo, y en especial al de su

digno presidente don Francisco Izquierdo Guzmán, el cual, sin mirar intereses de ninguna clase, ha sabido escoger para nuestra querida banda un profesor digno y desinteresado, como puede juzgarse en el presente acto, para preparar en poco más de un año a una agrupación, como se merece nuestro vecindario, podemos sentir el orgullo de poseer un grupo artístico tan completo.

La citada banda cuenta en la actualidad con unos treinta y dos o treinta y cuatro ejecutantes, los cuales, a pesar de haber tocado obras bastante serias, no se les ha podido tachar en nada, y si en la actualidad no son grandes instrumentistas (pues no se puede pedir más), día vendrá en que puedan competir con bandas de mucha más categoría y fama que la de nuestra villa.

Dos son los factores a quienes debemos tal beneficio: a nuestro excelentísimo Ayuntamiento, por su obra desinteresada, y al culto profesor señor Hurtado, que gracias a sus conocimientos, y a pesar de muchos desvelos, ha logrado, como ya dije, en poco más de un año preparar un conjunto digno de toda admiración y gloria.

D. ALBA

GUAREÑA

En los viñedos aparece una epidemia que debe ser combatida para evitar cuantiosas pérdidas

Desde algunos años se viene observando que las preciadas uvas que producen nuestras viñas, especialmente las conocidas vulgarmente por "montañas", que han venido revolucionando las plazas norteñas en la temporada veraniega, en donde se las conoce con el nombre de "chelva", van perdiendo aquel brioso poderío en cuanto el tiempo se torna fresco, atropellado por las lluvias, por el reblandecimiento del fruto, que no resiste, colocado en los cestos, aquellas célebres jornadas de veinte y más días, que solía durar, hasta que totalmente era vendido y consumido en las indicadas plazas.

Causa principal parece ser la existencia de una enfermedad que nos la dan a conocer los buenos y observadores viñeros de este pueblo con los nombres de "Endemis" y "Cochillis", representada por un gusanillo que antes de aparecer ya tiene dañado el grano por junto al pezón, y cuando éste hace su aparición, rápidamente comienza a pudrirse el racimo. Ha de ir esta uva a la bodega. Como la diferencia en precio entre las uvas que van a las bodegas y las que son lanzadas a los diferentes mercados es de consideración muy estimable, pues oscila, a veces, en un 50 por 100 y otras puede rebasar estos límites, el perjuicio está de manifiesto, y por ello y porque no se pone el necesario remedio para la extinción de la mentada epidemia, ésta desarrollará más, y puede, si Dios no lo impide, que un día llegue a perderse totalmente la cosecha, que debido a la importancia que tiene, debiera ofrecerse a estudio clínico, para que las competentes personas nos indicaran cuál es el mal y cuál el remedio para atacar la enfermedad con firmeza y decisión, que seguidamente habría de ponerse en práctica.

Hasta ahora los exportadores van sacando el fruto que no está atacado, y mucho hubieran cortado si el tiempo no se lo impidiera; pero como ha llovido ya y las nubes no quieren retirarse, son muchos los productores que aún no han vendido sus viñedos, temiendo todos que el temporal habrá de impedir forzosa e indispensablemente la grande exportación, y que al ocurrir esto ya presienten sus intereses notablemente perjudicados. Es lástima, y

por ello se encuentran disgustadísimos productores y exportadores. ¿No habrá medios de atajar este mal, que tantos perjuicios nos causa?

DE FERIA

Estamos en el primer día; ha llovido en la mañana y casi todo el día hemos oído tronar. El rodeo, aunque se ha visto bien concurrido, ha estado muy flojo. En la plaza de la Constitución se ha levantado un firme tablado para que la banda de música de Valverde de Mérida luzca sus habilidades artísticas, y en el centro de dicha plaza se ha establecido el círculo, dentro del cual han de lucirse las famosas parejas de bailes de otros años.

La noche, después de la lluvia del día, ha quedado en calma y se verán llenos los cercados, dentro de los cuales proyectan películas americanas las empresas Chamizo y Merino.

En el Casino se reúnen las jóvenes y bailan incesantemente antes de irse a lucir en la verbena. Esto es grandioso, pero debiera serlo más si tuviéramos un gran coliseo en el cual pudiera actuar una compañía de comedia como la de María Gámez, digo por caso.

POR TELEFONO

El señor Aunós recibe la visita del Comité paritario del Vestido de Barcelona

Madrid, 13.—El ministro de Trabajo señor Aunós recibió esta mañana la visita de la comisión del Comité paritario del Vestido de Barcelona.

El del Ejército recibió la visita de varios generales.

EL CONDE DE LA MORTERA

Madrid, 13.—Se sabe que el conde de la Mortera representará a Cuba en el Congreso de Ultramar.

Para representar al Banco de Crédito Exterior se ha nombrado al señor Figueras.